



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

# पूर्वाञ्चल

Purwanchal National Daily

## सूचना

कृषि जतासुकै हिमाल, पहाड, तराई आजैबाट रोकौं सबै मिलि बाल विवाहलाई ।

नेपाल सरकार  
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय  
सूचना तथा प्रसारण विभाग

## लकडाउनको मौका छोपेर धमाधम विद्यालयका भवन निर्माण

**बिर्तामोड, जेठ २६।** बाह्रदशी गाउँपालिकाले लकडाउनको अवधिमा पनि विकास निर्माणका कामलाई अघि बढाएको छ। शिक्षा क्षेत्रमा उल्लेख्य फड्को मारेको गाउँपालिकाले लकडाउनको अवधिमा विद्यालयका भौतिक निर्माणका कामलाई अघि बढाएको छ।

गाउँपालिकाले शिक्षाको विकासका लागि छुट्टयाएको एक करोड र तराई मधेश समृद्ध कार्यक्रम र जिल्ला समन्वय समितिको समेत आर्थिक सहयोगमा अहिले गाउँपालिकाका ८ वटा विद्यालयमा भवन निर्माणको काम धमाधम भइरहेको गाउँपालिका शिक्षा शाखा प्रमुख जानबहादुर पौडेलले बताए।

पौडेलका अनुसार बाह्रदशी गाउँपालिका-१ स्थित भागुडुवा नजिकै अमृत माविको आठ कोठे भवन निर्माण भइरहेको छ। जिल्ला समन्वय समिति र गाउँपालिकाको गरी एक करोड पाँच लाख रुपैयाको लागतमा भवन निर्माणको काम भएको शिक्षा शाखा प्रमुख पौडेलको भनाइ छ। त्यस्तै तराई-मधेश समृद्ध कार्यक्रम अन्तर्गत पशुपति माविको भवन निर्माणको काम अघि बढेको विद्यालयका प्रधानाध्यापक धीरकुमार दाहालले जानकारी दिए।

गाउँपालिकाले कटरडाँगी आधारभूत विद्यालय र भगवती आधारभूत विद्यालयमा

वाससहितको शौचालय निर्माणका लागि ७-७ लाख रुपैया बजेट विनियोजन गरेको र सोही बजेटले भौतिक निर्माणको काम भइरहेको बताइएको छ।

त्यस्तै १७ लाख ३३ हजारका दरले अन्य चार वटा विद्यालयमा दुई कोठे भवन निर्माणको कार्यलाई अघि बढाएको शिक्षा शाखाले जनाएको छ। बाह्रदशी-३मा रहेको रामनगर आधारभूत विद्यालय, ५मा रहेको घोडामार, ४ को जनविकास र ६ नम्बरको पञ्चमणी माविमा भवन निर्माणको काम भइरहेको शिक्षा शाखा प्रमुख पौडेलको भनाइ छ। गाउँपालिकाले कृषि शिक्षा र विकास खड्गप्रसाद राजवंशीले बताए।

विद्यालय बन्द रहेको अवस्थामा विकास निर्माणका कामलाई तीव्रता दिएको बताइएको छ। गाउँपालिकाको नीति अनुसार सबै विद्यालयलाई प्रविधि मैत्री बनाउन पहल थालिएको गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष रत्नाकुमारी राजवंशीले जानकारी दिइन्। उनका अनुसार विकासको मेरुदण्ड नै शिक्षा भएकाले लकडाउनको समयमा द्रुत रूपमा भवन निर्माणको काम भइरहेको छ।

# लकडाउनमा घटेका १५ अपराधिक गतिविधि

**बिर्तामोड, जेठ २६।** कोरोना भाइरसको संक्रमण बढेसँगै संक्रमितलाई सुरक्षित स्थानसम्म पुऱ्याउने तथा लकडाउन कार्यान्वयनमा अग्रभागमा देखिने प्रहरीले अन्य अपराधिक घटनामा सम्लग्नलाई पनि पक्राउ गरिरहेको छ।

प्रदेश १का १४ जिल्लामा लकडाउनको समयमा समेत हत्याका घटनामा कमी नआएको प्रहरीले जनाएको छ। लकडाउनकै अवधिमा इलामको देउमाई ६ शान्तिडाँडामा आफ्नै छोरीले बुवाको हत्या गरिन्। २५ वर्षीय सुस्मा राईले ५१ वर्षीय बुवा फूलबहादुरको गत जेठ ६ गते बच्चरो प्रहरा गरी हत्या गरेको प्रहरीले जनाएको छ। उता उदयपुरमा श्रीमानले श्रीमतीको हत्या गरेका छन्। उदयपुरको रौतामाई गाउँपालिका-८का ५२ वर्षीय विष्णु तामाङले ३४ वर्षीया श्रीमती दिलमाया तामाङको हत्या गरेका हुन्। मजदुरी काम गर्दै आएका दुवै जनाबीच केही समयदेखि घरारथी समस्याका कारण विवाद हुने गरेको स्थानीयले बताएका छन्। विष्णुले दिलमायालाई खुपलै टाउको तथा स्वेदनशील अंगमा प्रहार गर्दा उनको घटनास्थलमै मृत्यु भएको प्रदेश प्रहरी कार्यालय विराटनगरका वरिष्ठ प्रहरी उपरीक्षक सुमनकुमार तिमिनाले बताए।

यता गत जेठ ४ गते सुनसरीको इटहरी-१२ घर भई विराटनगर-१० मधुमारामा डेरा गरी बस्दै आएका ३३ वर्षीय देवीप्रसाद दुलाललाई आफ्नै श्रीमतीले हत्या गरिन्। आफ्ना प्रेमीसँग मिलेर फार्मसी सञ्चालक समेत रहेका दुलालको हत्या गरेको अनुसन्धानका क्रममा खुलेको प्रहरीले जनाएको छ। हत्यामा सम्लग्न विराटनगरका २१ वर्षीय ब्रह्मदेव साह र सुनसरीका २० वर्षीय सोनु साहलाई पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ।

त्यस्तै मोरङको विराटनगर-१४ भडिङ्यामा ६९ वर्षीय सत्यराम भनिने सितारा चौहानलाई आफ्नै छोराको हत्या गरी घरभित्रै गाडेको अवस्थामा प्रहरीले शव फेला पारेको थियो। पैसाको निहुँमा बुवाको हत्या गरेको छोरा रोहित चौहान र नागेन्द्र चौहानले

स्वीकार गरेको प्रहरीले जनाएको छ। बाबुको हत्या गरी घर भित्रै खाल्डो खनेर गाडेपछि उनीहरूले लकडाउनको समयमा आफ्ना बुवा हराएको भन्दै प्रहरीमा उजुरी दर्ता गराएका थिए। घटना जेठ ३ गतेको हो।

त्यस्तै सुनसरीको बराह क्षेत्रमा बस्दै आएका ३७ वर्षीय कमल राईको हत्या भएको अवस्थामा शव फेला परेको थियो। बराह क्षेत्र ३ इकाही जमुना कित्तास्थि प्लटिड जग्गामा शव फेला परेको वरिष्ठ प्रहरी उपरीक्षक तिमिनाले बताए। उनको हत्यामा सम्लग्न बहाल क्षेत्रका २२ वर्षीय गणेश लिम्बू र १९ वर्षीय प्रदीपराज धामीलाई पक्राउ गरेको थियो।

त्यस्तै सुनसरीको इटहरीमा आफ्नै साथीले २७ वर्षीय रोदन राईको हत्या गरेका छन्। यूकेमा बस्दै आएका रोदन छुट्टीमा आएपछि साथीलाई बोलाएर मादक पदार्थ सेवन गरिरहेको अवस्थामा उनीहरूबीच विवाद भएको र घर जाने क्रममा रोदनलाई आफ्नै साथीले हत्या गरेको प्रहरीले जनाएको छ।

हत्यामा सम्लग्न मोरङ कानेपोखरीका २० वर्षीय प्रज्वल तामाङ, इटहरीका १९ वर्षीय अभिशेक केसी(गिरी) र सोही स्थानका २३ वर्षीय अभिशेक पौडेललाई पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ। हत्यामा संलग्न सबैलाई प्रहरीले पक्राउ गरी कानूनी कारवाही अगाडि बढाएको प्रदेश प्रहरी कार्यालय विराटनगरले जनाएको छ।

उता तेङ्थुमा छोरोले बुवाशामाको हत्या गरेका छन्। १३ थुमको फेदाप गाउँपालिका-५ इस्विक्का २० वर्षीय कञ्चन लिम्बूले आफ्नै आमाबुवाको हत्या गरेका हुन्। उनले ४२ वर्षीय रुपबहादुर लिम्बू र रुपेनी लिम्बूको बच्चरो प्रहरा गरी हत्या गरेको प्रहरीले जनाएको छ।

खोटाङमा आफ्नै सालाले भिनाजुको चिरपट प्रहार गरेर हत्या गरेका छन्। खोटाङको केपिलासगडोमा बस्दै आएका २७ वर्षीय मिलन राई र उनकै भाइ २० वर्षीय जीवन राईले ४७ वर्षीय भिनाजु प्रितिलाल राईको हत्या गरेको प्रहरीले जनाएको छ।

त्यस्तै खोटाङ र धनकुट्टामा श्रीमानको हत्या गरेको आरोपमा दुई महिला पक्राउ परेका छन्। धनकुट्टाको छ थर जोरपाटी ४ पानीट्याङ्कीकी ४२ वर्षीया धनमाया लिम्बूले श्रीमान ४७ वर्षीय इन्द्रबहादुर लिम्बूलाई घरेलू हतियार प्रहरा गर्दै हत्या गरेको थियो। उता खोटाङको १२ बोपरी-१की ५० वर्षीय मेनुका राईले श्रीमान कुमार राईलाई खुकुरी प्रहार गरी हत्या गरेको प्रहरीले जनाएको छ।

यता मोरङमा नवजात शिशुको हत्यामा सम्लग्न भएको आरोपमा एक महिला पक्राउ परेकी टिछन्। अवैध सम्बन्धबाट गर्भ रहेपछि जन्मिएको नवजात शिशुलाई हत्या गरेर टवाइलेटमा फ्यालेको अवस्थामा ३८ वर्षीय महिलालाई पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ।

प्रहरीले लकडाउनकै समयमा जंगलमा शिकार गर्ने दुई जनालाई खोटाङ र सोलुखुम्बुवाट पक्राउ गरिएको जनाएको छ। लकडाउनको समयमा विभिन्न ब्राण्डका स्टीकर टाँस गरी नक्कली मदिरा बेच्ने एक जनालाई विराटनगर ११ वसपाक क्षेत्रवाट पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ।

पक्राउ पर्नेमा सोही ठाउँका श्रवण मुखिया रहेको मोरङ प्रहरीले जनाएको छ। उनले विभिन्न ब्राण्डका बोटलमा नक्कली रक्सी मिसाएर बेच्ने गरेको गोप्य सूचनाका आधारमा पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ। यता लकडाउनकै समयमा भ्रष्टाचार र खोटाङवाट गाई गोरु बाटने ११ जना पक्राउ गरेका छन्। भ्रष्टाचारको दमक बेलडाँगी शिविरमा बस्दै आएका दुई जनालाई धर्मभित्रै गाई काटिरेको अवस्थामा पक्राउ गरिएको थियो भने खोटाङको हलेसी मयाङ्ग र साकेलावाट गोरु काटिरेको अवस्थामा ९ जनालाई पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ।

लकडाउनको समयमा पूर्वका जिल्लामा भएका आपराधिक घटनामा संलग्नलाई धमाधम पक्राउ गरिएको प्रदेश प्रहरी कार्यालय विराटनगरले जनाएको छ।

## महिलाको उद्धार

**भद्रपुर, जेठ २६।** मेचीनगरका सडकमा दयनीय जीवन गुजार्दै आएका एक बालकसहित आठ महिलाको उद्धार गरिएको छ।

प्रदेश नं. १ की सामाजिक विकास राज्यमन्त्री जसमाया गजमेरको पहल र मेचीनगर नगरपालिकाकी उपप्रमुख मीना उप्रेतीको सहयोगमा उनीहरूलाई आज विहान उद्धार गरिएको हो।

सुरक्षित आश्रय प्रदान गर्न उद्धार गरेर विराटनगर पठाइएको उपप्रमुख उप्रेतीले जानकारी दिए। कोरोना सङ्क्रमणको जोखिम

र लकडाउन जारी रहँदा सडकमा असुरक्षित बसोबास गर्ने भएको हुँदा उद्धार गरेका हैं- उनले भने- अब उनीहरूलाई सुरक्षित आश्रय स्थलमा राखेर उपचार गरिन्छ।

विराटनगरमा मन्त्री गजमेरले उनीहरूको कोरोना परीक्षण गरेरमात्र मानव सेवा आश्रममा लैजाने व्यवस्था गरेको उनको भनाइ छ। एक महिनाअघि मात्र भ्रष्टाचारको विर्तामोड र मेचीनगरवाटै नौजना सडक महिलाको उद्धार गरेर आश्रममा लगेको थियो।

## काँकरभिट्टामा भारतदेखि आउने नेपालीको कोरोना परीक्षण

**भापा, जेठ २६।** पूर्वी नाका काँकरभिट्टामा आइतबारबाट भारतदेखि आउने नेपाली नागरिकहरूको कोरोना परीक्षण शुरु गरिएको छ। भारतमा अलपत्र परेका नेपाली धमाधम नेपाल प्रवेश गर्न थालेपछि नेपाली सेना लगायतको संयुक्त टोलीले भारतबाट आउने नेपालीको कोरोना जाँच सुरु गरेको हो। मेचीनगर-६स्थित काँकरभिट्टा माविको मैदानमा निर्माण गरिएको अस्थायी क्याम्पवाट नेपाली सेना, स्वास्थ्यकर्मी लगायतको टोलीले उनीहरूको थर्मल गर्नमार्फत ज्वरो मापन र आरडीटी परीक्षण शुरु गरेको हो।

क्याम्पमा भारतबाट मेचीपुलसम्म आएका नेपाली नागरिकहरूको सहजीकरण, आवश्यक स्वास्थ्य

परीक्षण साथै आरडीटी टेस्ट गर्ने गरिएको नेपाली नागरिक स्वदेश आगमन सहजीकरण समितिका संयोजक जनक कोइरालाले बताए।

भापामा प्रमुख जिल्ला अधिकारीको संयोजकत्वको 'जिल्ला कोभिड संकट व्यवस्थापन समिति'को विहीवार सम्पन्न बैठकले सीमावर्ती पूर्वी नाकामा सेनाको अस्थायी क्याम्प राख्ने निर्णय गरेको थियो। जिल्लाकै सबैभन्दा बढी कोरोना संक्रमित देखिएको कचनकवलमा क्वारेन्टाइनको व्यवस्थापनका लागि सेनाले काम गरिरहेको छ।

हाल काँकरभिट्टास्थित क्याम्पमा भारतबाट आउने नेपालीको आवश्यक स्वास्थ्य जाँच गरि सम्बन्धित पालिकाहरूमा पठाइदिएँ। जिल्ला बाहिरकालाई भने



सम्बन्धित जिल्ला पठाइने बताइएको छ। यसैबीच कोरोना संक्रमण अपरनभएको परीक्षण गर्न पिसिआर टेस्टका लागि भापावाट नमूना संकलन गरी पठाएका भण्डै ६ सय जना क्वारिन्टिनमा बसेर

रिपोर्ट पछिरेका छन्। भारतबाट स्वदेश प्रवेश गरेका उनीहरू भापाका विभिन्न क्वारिन्टिनमा रहेका ६ सय जना कोरोना भए/नभएको रिपोर्टको पर्खाइमा बसेका हुन्। भापाका स्थानीय तहमा निर्माण गरिएका क्वारिन्टिन र होल्डिङ सेन्टरमा रहेका उनीहरूको कोरोना संक्रमण जाँचका लागि पठाइएका लगभग ६ सयजनाको रिपोर्ट आउन बाँकी रहेको स्वास्थ्य कार्यालय भापाका अधिकृत जीवन चौलागाईंले जानकारी दिए।

प्रदेश प्रयोगशाला विराटनगर, कोशी अस्पताल र वीपी कोइराला स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान धरानमा नमूना स्वाब संकलन गरी परीक्षणका लागि पठाउने गरिएको छ।

## जस्तापाता वितरण

**विराटनगर, जेठ २६।** मोरङका प्रदेशसभा सदस्य चुमनारायण तवदारले आफ्ना निर्वाचन क्षेत्रमा फूसको छाना हटाउने अभियानको शुरुवात गरे।

अतिविपन्न, गरीब, असहाय, दलित तथा पिछडा वर्गलाई लक्षित गरी सञ्चालनमा गरिएको सो अभियानमा वूडीगङ्गा गाउँपालिकामा ५६ परिवारलाई जस्तापाता वितरण गरिएको छ।

एक वडामा आठ परिवारलाई वितरण गरिने सो कार्यक्रम अन्तर्गत सो गाउँपालिकामा एक वडादेखि सात वडासम्मका ५६ परिवारलाई जस्तापाता वितरण गरेको उनले जानकारी दिए। सो अभियान अन्तर्गत उनले गएको वर्षमा आफ्ना निर्वाचन क्षेत्रमा ८२ परिवारलाई जस्तापाता वितरण गरेका थिए।

वडा नं. १ निवासी रामपाल ऋषिदेवले घरको छानाका लागि सांसदबाट प्राप्त सहयोगले सुविधा भएको र यसबाट हामी आफ्ना बालबालिकालाई घाम, पानीवाट बचाउन मद्दत मिलेको जानकारी दिए। सोही वडाका शिवचन्द्र कृषिदेव, ध्रुव परियार, शिवचन्द्र राजवंशी र पार्वती विकले पनि

हिजोसम्म हाम्रा घरमा खरको छाना थियो तर सांसद तवदारले गरेको सहयोगवाट छाना परिवर्तन भएको छ र हाम्रा घरपरिवार खुशी छापको प्रतिक्रिया दिए।

गरीब तथा रोजगार नपाएका महिलालाई स्वरोजगार गर्न सिलाई मेसिन पनि वितरण गरिएको छ। सो गाउँपालिकाकै एक वडादेखि सात वडासम्म २१ थान सिलाई मेसिन वितरण गरिसकेको र यो अभियानअन्तर्गत थप महिलालाई सिलाई मेसिन वितरण गर्ने योजना बनाइरहेको सदस्य उनले जानकारी दिए। सिलाई मेसिन वितरण गर्नुभन्दा पहिले लक्षित महिलालाई तालिम दिइएको र अब मेसिन प्राप्त गरिसकेपछि जीवनमा परिवर्तन आउने विश्वास लिइएको छ।

सो गाउँपालिकालाई उज्यालो बनाउने अभियानलाई पनि तीव्रता दिएको छ। सांसद तवदारले सो अभियान अन्तर्गत गत वर्ष रु २५ लाख सडकवतीमा खर्च गरेको र यसवर्ष रु. ५० लाख सडकवतीमा खर्च गरिरहेकाले केही दिनमै यो गाउँपालिका उज्यालो गाउँपालिका परिणत हुने बताए।

## कोरोना भाइरस उपचार कोषमा

### रकम जम्मा गर्न आह्वान गरिएको सूचना

विश्वव्यापी महामारीको रूपमा फैलिएको कोरोना भाइरस (COVID-19) रोगको संक्रमणलाई फैलिन नदिन तथा सोको रोकथाम एवम् नियन्त्रणका लागि देहायको बैकमा 'कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष' खाता खोलिएको हुँदा इच्छुक व्यक्ति तथा संघ-संस्थाहरूले सो खातामा रकम जम्मा गरी सहयोग गरिदिनुहुन आह्वान गरिएको व्यवहारा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि अनुरोध छ।

**बैंकको नाम:** राष्ट्रिय बाणिज्य बैंक  
**शाखा:** सिंहदरबार परिसर  
**खाताको नाम:** कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष  
**खाता नं. १९६००००११०१**



नेपाल सरकार  
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय  
सूचना तथा प्रसारण विभाग

## पूर्वाञ्चलकै सबैभन्दा ठूलो डिपार्टमेन्ट स्टोर

### गोरखा डिपार्टमेन्ट स्टोर

**हाम्रा विशेषताहरू :**

- अपडरग्राउण्ड फ्लोरमा : ताजा तरकारी तथा फलफूल
- ग्राउण्ड फ्लोरमा : खाद्यान्न तथा पेय पदार्थ
- पहिलो तलामा : कस्मेटिक्स, किचन बेयर, स्टेसनरी
- दोस्रो तलामा : इलेक्ट्रोनिक सामानहरू
- तेस्रो तलामा : जुता-चप्पल, छाता ब्यान्डकेट, गलैचा
- चौथो तलामा : सटिङ, सुटिङ लगायतका लेडिज तथा जेन्ट्स आइटम
- पाँचौं तलामा : बेबी आइटम
- छैटौं तलामा : गोरखा किचन

**गोरखा डिपार्टमेन्ट स्टोर**  
धरानरोड, इटहरी, सुनसरी फोन नं. ०२५-५८३२५४

नेपालीहरूको लागि भरपर्दो सेवा

## निशान्त मोटरसाइकल पाटर्स एण्ड सर्भिसिड सेन्टर

ROYAL ENFIELD को अधिकारिक विक्रेता (डिलर) भएकाले ROYAL ENFIELD को सम्पूर्ण पाटर्सहरूमा १०% छुट गरिएको छ।

7th ANNIVERSARY

सातौं वर्षमा प्रवेश गरेको सुखद उपलक्ष्यमा अर्को तीब्र चक्को टेन्पोको सम्पूर्ण पाटर्सहरू उपलब्ध बराउदै इडिजनसहितको सम्पूर्ण मर्मत सेवा सुचारु गरिएको छ।

यहाँ जुनसुकै कम्पनीको मोटोसाइकल, स्कुटर र टेन्पोको सम्पूर्ण पाटर्स पाउनका साथै इडिजन मर्मत पनि गरिन्छ।

निशान्त मोटरसाइकल पाटर्स एण्ड सर्भिसिड सेन्टर  
पाटर्सको पहिलो जस्तै कार्य साइड  
निशान्त - ८३४२०८८४४/८३४८८४४४४  
इण्डिया, ४८४०५६४४४ नेपाल

“इन्द्रै विन्ती गरुन् भुकेर पदमा त्यो विन्तीमान्दैन त्यो  
आयो टप्प टिप्यो, लग्यो मिति पुग्यो टारेर टर्दैन त्यो”

# श्रद्धाञ्जलि/कृतज्ञता/निमन्त्रणा



जन्म  
१९९२ असार १५



निधन  
२०७७ जेठ १५

## स्व. कृष्णप्रसाद प्रसाई

हाम्रा प्रातः स्मरणीय पति/पिता तथा परिवारका धरोहर, अग्रज अभिभावक कृष्णप्रसाद प्रसाईको यही मिति २०७७ जेठ १५ गते विहीवारका दिन भएको असामयिक निधनले हामीलाई अत्यन्त मर्माहत एवम् स्तब्ध बनाएको छ । दुःखको यस क्षणमा बैकुण्ठवासी आत्माको चिरशान्तिको कामना गर्दै भावपूर्ण श्रद्धाञ्जलि अर्पण गर्दछौं । पीडाको यस दुःखदायी क्षणमा हामीप्रति सहानुभूति समवेदना प्रकट गर्नु हुने सम्पूर्ण आफन्तजन, इष्टमित्र, बन्धुबान्धव, संघ-संस्था, शुभेच्छुक, शुभचिन्तक, छरछिमेक, मलामीजनहरूमा हार्दिक धन्यवादसहित कृतज्ञता व्यक्त गर्दछौं । साथै यही मिति २०७७ जेठ २७ गते मंगलवार (आज) गरिने १३औं दिनको शुद्धिशान्ति कार्यमा उपस्थित भइ पितृप्रसाद ग्रहण गरिदिनुहुन सम्पूर्णमा हार्दिक निमन्त्रणा गर्दछौं ।

## श्रीमती: कौशिलादेवी विमली प्रसाई/ गंगादेवी सिटौला प्रसाई

छोरा/बुहारी

लक्ष्मीप्रसाद-शोभा प्रसाई

राकेश-उषा प्रसाई

दुर्गाप्रसाद-उमा प्रसाई

स्व. भीमप्रसाद- मञ्जु प्रसाई

युवराज-सीता प्रसाई

नागेन्द्र-अञ्जु प्रसाई/ कनावचिया प्रसाई

छोरी/ज्वाई

रमिता-तेजप्रसाद कडरिया

पुनम-दिनेश पन्त

सीता-बाबुराम कुवर

एवम् **समस्त प्रसाई परिवार**, बिर्तामोड, भागा



# राजवंशीको भाडा नलिने घोषणा



पन थालेका छन् साना मझौला व्यवसायीहरू। यसै अवस्थाबाट गुजिदै आएका भापा बिर्तामोड-चारपानेको एक मार्केटमा रहेको १७ वटा सटर किराना देखि व्यूटीपार्लरसम्मका व्यवसायीलाई मार्केटका सञ्चालक दम्पति नारायण राजवंशी र फुलनदेवी राजवंशीले एक महिनाको भाडा नलिने घोषणा गरेका छन्। घरधनी राजवंशीले आइतबार उक्त घोषणा गरेका हुन्।

उनले सटरको मात्र हैन घरको फ्ल्याटमा बस्नेहरू संग पनि भाडा नदिने बताएका छन्। सरकारले घर धनीहरूलाई कम्तीमा एक महिनाको भाडा नलिने गरेको आग्रह अनुसार र आफ्नो सामाजिक उत्तरदायित्व ठान्दै भाडा मिनाह गरेको राजवंशीले बताए।

राजवंशी भापा चारपानेका एक पुराना समाजसेवी हुन उनले धेरै क्षेत्रमा दान गरेका छन्। स्कुल, क्याम्पस, धार्मिकस्थल लगायत विभिन्न संघ-संस्थालाई आर्थिक सहयोग गर्दै आएका छन्। उनी र उनको परिवार अचल सम्पत्तिको हिसाबले सम्पन्न भए पनि दैनिक आयश्रोतको मध्यम भन्ने घर भाडा मात्र रहेको फुलन राजवंशीले बताइन्।

राजवंशी दम्पतिहरूले गरेको यो घोषणा अहिलेको समयमा अत्यन्तै स्वागत योग्य रहेको छ। अरूले पनि राजवंशी दम्पतिबाट सिक्नसके मौकामा हिरा फोर्नु वैमोकाका कौडी नछोड्नु भन्ने भनाइ धार्मिक ग्रन्थ अनुसार विश्वका धनी कुवेरको सोचसंग मिल्न जान्छ।



**बिर्तामोड, जेठ २६।** सामाजिक कार्यमा अग्रणी बिर्तामोडको नयाँ चाहना समूहले आइतबार बिर्तामोड र अर्जुनधारा नगरपालिकाका विपन्न परिवारलाई खाद्यान्न र स्वास्थ्य सामग्री वितरण गरेको छ।

बिर्तामोड-५स्थित देवी माध्यमिक विद्यालयमा २०० विपन्न परिवारलाई चामल, दाल, नुन, तेल, आलु, प्याज, टमटर, साबुन, मास्क, सेनिटाइजरलगायत सामग्री वितरण गरिएको समूहका सचिव मदन राईले जानकारी दिए।

समूहका संयोजक रोजित गुरुङका अनुसार लकडाउन लम्विदै जाँदा दैनिक ज्यालादारीमा निर्भर मजदुर भोकै हुने अवस्था आएकोले राहत वितरण गरिएको हो। समूहले वैदेशिक रोजगारमा रहेका साथी तथा स्थानीय समाजसेवीबाट सहयोग जुटाएर राहत वितरण गरेको सचिव राईले बताए।

सदस्य सुरज शोर्पाका अनुसार बिर्तामोडमा व्यापार महोत्सव, मुंगीला पीडितका लागि आर्थिक संकलन अभियान, रक्तदान कार्यक्रम, खेलकुद, सरसफाई अभियान लगायत सामाजिक कार्यमा समूह सक्रिय रहदै आएको छ।

समूहले भूकम्प पीडित काठमाडौंको बालगृहका २७ जना अल्पवय बालबालिकालाई भाषामै करिब तीन महिनासम्म आवासको व्यवस्था गरेको थियो। २०६२ मा स्थापित समूहले स्थापनाकालदेखि सामाजिक गतिविधि गर्दै आएको छ।

राहत वितरण कार्यक्रममा बिर्तामोड वडा-५ का वडाध्यक्ष राजेन्द्रप्रसाद लिङ्देन, वडा सदस्य डिआर कडरिया, वडासदस्य लक्ष्मी वास्कोटा, समाजसेवी गोपी गिरी लगायतको उपस्थितिमा रहेको थियो।



समूह सक्रिय रहदै आएको छ। समूहले भूकम्प पीडित काठमाडौंको बालगृहका २७ जना अल्पवय बालबालिकालाई भाषामै करिब तीन महिनासम्म आवासको व्यवस्था गरेको थियो। २०६२ मा स्थापित समूहले स्थापनाकालदेखि सामाजिक गतिविधि गर्दै आएको छ।

राहत वितरण कार्यक्रममा बिर्तामोड वडा-५ का वडाध्यक्ष राजेन्द्रप्रसाद लिङ्देन, वडा सदस्य डिआर कडरिया, वडासदस्य लक्ष्मी वास्कोटा, समाजसेवी गोपी गिरी लगायतको उपस्थितिमा रहेको थियो।

## पशुपतिका पूर्वविद्यार्थीले बाह्रदशीलाई दिए मास्क



**बिर्तामोड, जेठ २६।** भापा राजगढको पशुपति मावि पूर्वविद्यार्थी समाजले बाह्रदशी गाउँपालिकालाई एन ९५ मास्क प्रदान गरेको छ।

शनिवार एक कार्यक्रमका बीच समाजका पदाधिकारी तथा सदस्यले गाउँपालिका अध्यक्ष खड्ग राजवंशी र उपाध्यक्ष रत्ना राजवंशीलाई १५० थान मास्क प्रदान गरेका हुन्। समाजका मध्यपूर्व संयोजक नविन पोखरेलको नेतृत्वमा मास्क दिइएको हो। कार्यक्रममा समाजका संरक्षक गंगा अधिकारी, संयोजक सीताराम बराल, विद्यालयका प्रधानाध्यापक कुमार दाहाल, पूर्वविद्यार्थीहरू भगिरथ पोखरेल, समता कार्कीलगायतको उपस्थिति थियो।

समाजले यसअघि पशुपति माविको भौतिक पूर्वाधार तथा शैक्षिक विकासमा सहयोग गर्दै आएको छ। त्यस्तै, खेलकुदका सामग्री र कक्षा कोठा सुधारमा सहयोग गरिसकेको छ। समाज गठनअघि मध्यपूर्व संयोजक पोखरेलले चार थान कम्प्युटर र एक थान प्रिन्टर प्रदान गरेका थिए।

## ८१ जनाले गरे रक्तदान

**दुहागढी, जेठ २६।** लकडाउनका कारण रक्त सञ्चार केन्द्रमा रगत अभाव भइरहेको समयमा भापाको दुहागढीमा रक्तदान कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ।

नेपाल रेडक्रस सोसाइटी दुहागढी उपशाखा र युवा रेडक्रस सर्कलको संयुक्त आयोजना तथा दुहागढी युवा समूहको सहआयोजनामा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। नेपाल रेडक्रस सोसाइटी भापा शाखाको प्राविधिक सहयोगमा वडा कार्यलयमा सम्पन्न कार्यक्रममा ५ महिला सहित ८१ जनाले रक्तदान गरेका थिए।

रक्तदान कार्यक्रमको सम्पूर्ण खर्च आफ्नो प्रथम वैवाहिक वर्ष गाँठको अवसरमा स्थानीय रुस्मा मैनाली काफ्ले र सुमित काफ्लेले उपशाखालाई सहयोग गरेका थिए।

नेपाल रेडक्रस सोसाइटी दुहागढी उपशाखाका सभापति गोपिराज मैनालीको सभापतित्व तथा रेडक्रस भापा शाखाका सभापति लोकराज ढकालको प्रमुख आतिथ्यमा सम्पन्न कार्यक्रममा मेचीनगर-१४का वडा अध्यक्ष शंकरप्रसाद पोखरेल, कार्यपालिका सदस्य विन्दा प्रसाई, उपशाखा सचिव कृष्णकुमारी सुवेदीले रक्तदानको महत्वका बारेमा प्रकाश पारेका थिए।

## अनलाइनबाट सङ्कमित भर्ना

**विराटनगर, जेठ २६।** मोरङको सुन्दरहैराको कोरोना उपचार केन्द्रमा अनलाइन प्रणालीबाट सङ्कमितको भर्ना गरिने भएको छ। प्रदेश नं. १ सरकारले सञ्चालनमा ल्याएको पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालयको मेडिकल कलेजस्थित कोरोना उपचार केन्द्रमा सङ्कमितको भर्ना अनलाइन प्रणालीबाट गरिने सामाजिक विकासमन्त्री जीवन घिमिरेले जानकारी दिए।

सङ्कमित अस्पतालमा आएर भर्ना हुन समय लाग्ने भएकाले अनलाइनबाट वेड 'बुक' गर्नसक्ने प्रवन्ध गरिएको मन्त्री घिमिरेले बताए। उनका अनुसार सङ्कमितले वेड बुक गरेपछि वेड नं र सङ्कमितको 'लोकेशन'का आधारमा भर्ना गरिने व्यवस्था गरिएको छ भने सङ्कमण देखिएको स्थानबाट एम्बुलेन्सले अस्पताल ल्याएर छाड्ने र सोभै वेडमा पुग्ने व्यवस्था मिलाइएको छ।

अनलाइन भर्नाका लागि नेपाली सेना, पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालय मेडिकल टिम र सामाजिक विकास मन्त्रालयबाट व्यस्थापन टिम तयार गरिएको छ। कोरोना उपचार केन्द्रको बाहिरी व्यवस्थापनको जिम्मेवारी नेपाली सेनालाई दिइएको छ।

मन्त्री घिमिरेले आइतबार पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालय मेडिकल सङ्कायका डिन डा. शैलेश पोखरेल, नर्सिङ क्याम्पस प्रमुख कविता अधिकारी, नेपाली सेना र अस्पताल प्रशासन प्रमुखसंग छलफल गरेका थिए।

भाका, भूल, दया, क्षमा र ममता सन्तोष जान्दैन त्यो  
इन्द्र विन्ती गरुन् भुकेर पद्मा त्यो विन्ती मान्दैन त्यो  
शुभोमा उधिनी मिठो र नमिठो छुट्टाइ छान्दैन त्यो  
आयो टप्प टिप्प्यो, लग्यो, मिती पुग्यो, टारेर टर्दैन त्यो

# हार्दिक समवेदना

यस पूर्वाञ्चल दैनिकका अत्यन्त सहयोगी शुभचिन्तक, सामाजिक अभियन्ता एवम् सहारा नेपाल साकोस र सहारा नेपालका प्रमुख कार्यकारी निर्देशक/सचिव महेन्द्रकुमार गिरी तथा राजु/निर्मला र मिना गिरीका पुत्रीय, प्रातः स्मरणीय पिता भापा बिर्तामोड-२ चारपाने निवासी **बमबहादुर गिरी**को ८९ वर्षको उमेरमा भएको निधनले हामीलाई स्तब्ध र मर्माहत बनाएको छ।

सरल, मृदुभाषी र अनुकरणीय व्यक्तित्वका रूपमा परिचित बुबा बमबहादुर अब हामीबीच रहनु भएन। उहाँको अभिभावकत्वबाट हामी सबै बञ्चित हुन पुग्यौं। जन्म र मृत्युबीचको जिज्ञासा जीवन भएको र जन्मपछि मृत्यु स्वभाविक रहेको सत्य भएपनि मायाको डोरले उनिएको मानव जीवनका सान्निध्यमा घटेका घटना अनि पाउनु र गुमाउनुको अर्थले हामीलाई विचलित र मर्माहत बनाउँदो रहेछ।

बास्तवमा जन्मपछि मृत्यु यथाथ भएपनि संसारिकतामा जन्म र कर्म दिएर सुयोग्य सन्तानका रूपमा आफ्ना सन्ततीलाई स्थापित गर्न बुबाले खाड नखाई कति दुःख कष्ट व्यहोनु भयो होला। सम्पूर्ण सपना अनुभव गर्न हामीलाई गाह्रो हुन्छ। व्यक्तिगत आवश्यकतालाई विसेर प्रत्येक अप्ठ्याराहरूमा आफूलाई जोखिममा पुऱ्याइ आफ्ना सन्ततीको जीवन रक्षाको लागि बली चढ्न पनि किञ्चित दुःख नमान्ने आफ्नो अभिभावकको गोलोकगमन विर्सन सक्ने चोट होइन। तर मानव जीवन धारण गरेपछि निश्चित समयावधिको लीला समाप्त गरी परमधाम गमन गर्नु हरेक मानवको वास्तविकता भएपनि माया, ममता र वास्तव्यताको छाहारी रही सबै सन्ततीलाई देशको सुयोग्य नागरिक निर्माण गर्ने पिताको निधन एक अपुरणीय क्षति हो। निवृत्तिको खेलले निम्त्याएको यस गम्भीर र दुःखपूर्ण अवस्थामा हामी स्व. बमबहादुर गिरीको आत्माको चौर शान्तिको कामनासहित भावपूर्ण श्रद्धाञ्जलि अर्पण गर्दछौं।

आफ्ना संरक्षकको देहावसानले उत्पन्न रिक्तता कुनै सद्भावले पूर्ण गर्न सक्दैन न त चिरवियोगको पीडा नै कम हुन्छ। तथापि तपाईं र तपाईंका परिवारजनलाई यो रिक्तता र क्षति कम गर्ने साहस, क्षमता र धीरता प्राप्त होस् कामना गर्दछौं। परिवारका अभिभावक, आफ्ना प्रातः स्मरणीय पिता वियोगको दुःखको क्षणमा रहनुभएका छोराबुहारीहरू महेन्द्रकुमार-ज्योति गिरी र राजु-मिनादेवी गिरी, छोरीजवाइह निर्मला-लोकबहादुर भारती र मिना-ध्यानबहादुर भारती, नाति-नातिनी लगायत शोकाकुल परिवारजनमा हार्दिक समवेदना व्यक्त गर्दछौं।

**चन्द्रकान्त ढकाल**  
व्यवस्थापक

**एकराज गिरी**  
प्रधान सम्पादक

**भरतलाल गिरी**  
प्रकाशक

**टोस्य प्रसाई**  
अध्यक्ष

**श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.**

## पूर्वाञ्चल दैनिक परिवार,

बिर्तामोड-१, भापा

**पत्रिका समयमा पाउनु भएको छैन ?**

मो. ९८०७९९०२२२  
पत्रिकाको ग्राहक शुल्क भुक्तानी गर्नलाई निम्न नं. मा सम्पर्क गर्नुहोस्।

---

**सेफ्टी ट्याङ्की तथा टल सफाई**

अत्याधुनिक ट्रबो (Trabo) प्रविधि सिस्टमको टुलो ट्याङ्कीबाट सस्तोमा दान्धरहित हजुरहरूको सेफ्टी ट्याङ्की सरसफाई गर्नु परेमा हामीलाई सम्पर्कहोस्।  
घट्ट फोटो भेट्ट सेवा

सम्पर्क: ०२३-५४०६२०  
९८४२६५५७००, ९८०४९३८१००,  
९८०७९३०५४०, ९८०७९२९३६४

**वर्गीकृत विज्ञापन**

**सुवर्ण अक्सर**

नेपाल जस्त केयर सर्भिस प्रालिले होटल सम्बन्धी वेटर, कुक, हाउस किपिङका तालिम धमाधम भइरहेको छ। तालिम पछि रोजगारको ग्यारेन्टी गराइन्छ।

**नेपाल जस्त केयर सर्भिस प्रा.लि.**  
बिर्तामोड : ०२३-५४६६६३/९८२६९२००१  
इलाम : ०२९-५२०१४०/९८२६९२००२

**हिजोको सुनवादीको भाऊ**

छापावाला सुन : ७७,०००-  
तेजावी सुन : ७६,७००-  
असल चाँदी : ७२५।-

**साम्रा सेफ्टी ट्याङ्की तथा टल सरसफाई**

भाषामै पहिलोपटक भ्याकुम सिस्टमको टुलो र सस्तो टल तथा सेफ्टी ट्याङ्की सरसफाईको लागि हामीलाई सम्पर्कहोस्।

सम्पर्क: ९८२४९८११७४, ९८४४६४७०६७  
९८०६०६३८७६, ९८६२६४८२८२

**आवश्यकता**

सेक्युरिटी गार्ड:- ४० जना (महिला/पुरुष)  
यहाँ नि:शुल्क सेक्युरिटी ट्रेनिङ गराइन्छ।  
**सेमेन स्टाेर सेक्युरिटी सर्भिस प्रा.लि.** बिर्तामोड भद्रपुररोड  
०२३-५४३००३/५४६६९४,  
९८०४९६८४०, ९८०४९६८४९,  
९८५२६७३९५५

**कोरियन भाषामा विशेष छुट**

दक्ष शिक्षकद्वारा सस्तो दरमा ग्यारेन्टिका साथ पठनपाठन धमाधम भइरहेको छ। साथै Trail Exam हरू पनि सञ्चालन गराइँदछ। चाडै सम्पर्क गर्नुहोला।

**Divine Int'l Academy (Dia)**  
Birtamode 023-543821, 9823714550  
अन्धुवा खोला छेउ अतिथि सदन जाने बाटोको छेउमा।

---

**हाडजोनी तथा नसाका समस्याहरूको सफल उपचार**

पूर्वाञ्चलकै पहिलो तथा एकमात्र फ्रक चिकित्साको उपचार स्पार्क पूर्वाञ्चल अस्पताल बिर्तामोड भाषामा हाडजोनी तथा नसाका विरामीहरूको सफल उपचार।

**जाँच तथा उपचार हुने समस्याहरू**

- गर्धन, हाड, कम्मर दुख्ने, डिस्क प्रोलाप्स, नसा च्यापिएको, हड्डी छिडिएको
- बाय रोग, युरिक एसिड बढेको, आर्थराइटिस, जोनी दुख्ने, जोनी जाम भएको
- शरीर कमजोरपार्ने, पोले, लाटो हुने, कान्ने,
- प्यारालाइसीस तथा हिङ्ग गाह्रो हुने शरीरको एक वा दुबै भाग नचल्ने, मुछ बाड्गिएको
- बिरामीलाई भर्ना गरी विशेष उपचार गरिन्छ।
- प्यारालाइसीस भएका तथा हिङ्ग नसक्ने बिरामीका लागि अस्पतालमा भर्ना गरी विशेष उपचार गरिन्छ।

**स्पार्क पूर्वाञ्चल अस्पताल, कनकनाई रोड**  
नेपाल टेलिकम पूर्व बिर्तामोड, भापा (फोन : ०२३-५४०१२३, ९८०३५४६९९)

**डाक्टर आउने बारेको सूचना**

**डा. पवन पराजुली** NMC No. 7465  
MBBS (BKP/KHIS) Dharan  
MD फिजिसियन (PGI, Chandigarh) India  
DM, Gastroenterology (ION, TUTU) KTM

ग्यास्त्रो एण्ड हेपेटोलोजी पेट. आन्द्रा. कलेजी. प्याङ्क्रियाज रोग विशेषज्ञ

**महिलाको दोस्रो र चौथो शनिवार (दिनको १२ बजेदेखि)**

**कान्तिपुर मेडिसिन एण्ड प्रधान डाइग्नोस्टिक सेन्टर**  
बिर्तामोड अन्धुवा खोला छेउ (०२३-५४२६५४)

---

**अर्जुनधारा यातायात प्रा. लि.द्वारा सञ्चालित**

**भापाको बिर्तामोडदेखि पाँचथरको रतिसम्मको दैनिक आरामदायी यात्राको लागि हामीलाई सम्पर्कहोस्।**

दानावारी. महामाई. लारुन्वा. रतिसम्म गाडी छुट्टने समय:  
बिहान : ७:३०, ८:३०, ९:५५, १०:५५, ११:५५, १२:५५,  
बेलुका : ०२:१५ दानावारीसम्म। ०२:४५ सानो बर्दुसम्म।  
बिर्तामोडबाट रतिसम्म जाने गाडी नम्बरहरू :  
मेगन ५६४, मेगन १७९९, मेगन ५४६, मेगन ६२५, मेगन ३०७, मेगन ४१७  
काण्टर इन्चार्ज सतपथक नरविक्रम :  
बिर्तामोडबाट दानावारी : ९८४२६२३५२ सीताराम आचार्य (काका)  
बिर्तामोडबाट रवि : ९८५९९०९४४ वीरेन्द्र राई

**मेघ (घ. वे. वो. ला. लि. लु. ले. लो. आ.)** - चुनौतिपूर्ण कामको जिम्मेवारी आए पनि बुद्धि-विवेकले काम सम्पादन गर्न सकिनेछ। दिगो काममा जग बसाउने मौका छ।

**बृष (इ. उ. ए. ओ. बा. बि. बु. बे. बो.)** - अप्ठ्यारा परिस्थिति देखिए पनि समस्या दसाउँदा सहयोगीहरूको साथ प्राप्त हुनेछ। दिउँसोदेखि अध्यात्म र परोपकारमा मन जानेछ।

**मिशुन (का. कि. कु. घ. ड. ख. के. को. ह.)** - आत्मविश्वास र लगनशीलताले विस्तारै लक्ष्यमा पुऱ्याउनेछ। काम पूर्ण नभए पनि प्रयत्न गर्दा आंशिक लाभ अवश्यै हुनेछ।

**कर्कट (हि. हु. हे. हो. डा. डि. डु. डे. डो.)** - काममा चुनौती देखिए पनि व्यापार/व्यवसायमा लाभ हुनेछ। प्रेम वा मित्रताको बन्धन काँसिलो हुनेछ।

**सिंह (मा. मि. मु. मे. मो. टा. टि. टु. टे.)** - व्यावसाय विस्तारका लागि यात्रा गर्ने अवसर प्राप्त हुनेछ। दिउँसोदेखि सानातिना समस्यामा अलमलिनपुने हुन सक्छ।

**कन्या (टो. प. पि. पु. ष. ण. ठ. ध. पो.)** - स्वास्थ्य कमजोर रहनाले चिन्ताको काम पूर्ण नहुन सक्छ। तापिन प्रयत्न गर्दा आंशिक लाभ अवश्यै हुनेछ।

**तूला (र. रि. रु. रे. रो. ता. ति. तु. तो.)** - केही प्रतिस्पर्धा गर्नुपर्ने पनि स्रोतसाधन जुट्नाले दिगो काम प्रारम्भ हुनेछ। तापिन रमाइलो क्षणमा मन हुन्छ भने नहुन सक्छ।

**बृश्चिक (तो. ना. नि. नु. ने. नो. या. यि. यु.)** - वादविवादबाट सजग रहनुहोला। दिउँसोदेखि कामको चापबाट फुर्सद पाइनेछ। कमजोर नतिजा सच्याउन प्रयत्न दोहोर्‍याउनुपर्ला।

**धनु (ये. यो. म. मि. मु. घ. फा. ट. मे.)** - यात्रा गर्ने अवसर जुट्नुका साथै अतिथिका रूपमा सम्मान पाइनेछ। दिगो फाइदा हुने काम प्रारम्भ हुनेछ।

**मकर (मो. ज. जि. खि. खु. खे. खो. गा. गि.)** - पहिलेको सफलताले हौसला प्रदान गर्नेछ। भविष्यका लागि विशेष काममा जग बसाउने मौका छ। मिहिनेत गर्दा चुनौती पन्छाउन सफल भइनेछ।

**कुम्भ (गु. गे. गो. सा. सि. सु. से. सो. द.)** - दिउँसोदेखि परिस्थितिको चक्रमा अलमलिनपुर्दा कार्यसम्पादनमा समय लाग्नेछ। अरूका विषयमा चासो लिँदा आफ्नो काम बिग्रन सक्छ।

**मीन (दि. दु. ध. म. ज. दे. दो. दे. दो. व. चि.)** - प्रतिस्पर्धीले आफ्नो ठाउँ लिने चेष्टा गर्नेछन्। तापिन भौतिक साधन जुटाउन सकिनेछ। बुद्धिको उपयोगले अधिकार र प्रतिष्ठा जोगाउन सफल भइनेछ।

**ज्यो. भद्रकृष्ण रिजाल (स्वर्णदेव विवेक)**  
वैदिक ज्योतिष परामर्श केन्द्र  
सन्धिचर रोड, बिर्तामोड (९८४२०७७९९९)